

5. jún: sv. Bonifác, biskup a mučeník

Pôvod mena: z lat. boni facere – robiť dobro; ten, ktorý koná dobro; tiež z lat. boni fati – človek dobrého osudu. Bonifác, pôvodným menom Winfríd, sa narodil okolo r. 673 v Anglicku (Wessex). Po trinástich rokoch života v kláštore Exeter a Nursling (pri Southamptone) sa vydal v r. 716 na misijnú cestu k Frízom. Pri návšteve Ríma (719) ho Gregor II. (715 – 731) poveril kázaním evanjelia „všetkým národom Nemecka“. Jeho meno zmenil na Bonifác. V r. 722 ho vysvätil za biskupa. Pri tejto príležitosti urobil tzv. suburbikálnu biskupskú prísahu. (Do rúk pápeža ju obyčajne skladali držitelia siedmich biskupských sídiel v bezprostrednej blízkosti Ríma.) Táto prísaha ich zaväzovala zvlášť k pevnej jednote a oddanosti k Rímu. Pápež Gregor III. (731 – 741) menoval Bonifáca arcibiskupom a r. 738 apoštolským legátom pre Franskú ríšu. Pôsoobil medzi Frízmi, Essénmi, Duríncami, založil mnohé kláštory, početné biskupstvá (Würzburg, Buraburg, Erfurt...) a pevne napojil nemeckú Cirkev na Rím. V r. 754 ho s 52 členmi jeho sprievodu zabili Frízi na voľnom poli pri Dokkume (Holandsko). Počas rekatolizácie (v 16. storočí) ho poctili Nemci titulom apoštol Nemecka. V ikonografii je zobrazený v biskupskom oblečení – v ornáte s páliom, mitre alebo ako mních. Jeho atribútmi sú: krkavec, líška, dvojramenný kríž – symbolizujúci pápežského legáta, najmä kniha evanjelia prebodnutá mečom (takú našli pri ňom po mučeníckej smrti).



Osemsmerovka s tajničkou:

K	D	M	U	I	L	Á	P	Á	N	J	E	Ž	I	Š
O	Í	N	A	I	Z	Í	R	F	A	D	O	B	R	O
I	R	E	V	A	N	J	E	L	I	U	M	O	Ť	D
C	F	P	U	K	S	I	B	M	L	R	O	N	B	R
Í	N	R	O	R	N	O	O	N	G	Í	Z	I	D	Á
N	I	V	A	A	E	Ť	D	Í	N	N	Ť	F	R	S
Č	W	A	D	N	S	O	N	C	A	S	S	Á	S	U
O	Ť	U	R	O	S	B	U	H	I	K	O	C	Ť	T
L	Š	M	Ť	V	E	K	T	A	K	O	N	A	Ť	S
O	S	I	Á	T	K	L	Á	Š	T	O	R	Y	T	I
P	A	T	R	Ó	N	Í	M	R	G	R	E	G	O	R
S	Ý	R	N	Ý	M	Š	E	A	Í	I	V	O	V	K
V	I	A	H	I	N	K	Č	E	S	Š	B	N	I	R
S	O	C	H	O	T	A	O	I	Ť	E	A	E	Ž	Í
D	O	N	E	G	E	R	M	Á	N	I	B	M	A	Ž

ANGLIA, BISKUP, BONIFÁC, DOBRO, DURÍNSKO, ESSEN, EVANJELIUM, FRANSKÁ RÍŠA, FRÍZI, GERMÁNI, GREGOR, KLÁŠTORY, KNIHA, KONAŤ, KRISTUS, KRÍŽ, LÍŠKA, MENO, MISIE, MITRA, MNÍCH, NEBO, OCHOTA, PATRÓN, PREBODNUTÁMEČOM, PÁLIUM, PÁNJEŽIŠ, SPOLOČNÍCI, SVÄTÝ, VERNOSŤ, WINFRÍD, ŽIVOT

Predsavzatie: Tajnička z osemsmerovky 😊

